

# 濮阳市“百名法学家百场报告会” 市生态环境系统专场《民法典》专题讲座举行

为深入学习、宣传、贯彻民法典，积极营造尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围，按照市委市直工委《关于学习宣传贯彻〈中华人民共和国民法典〉的通知》，结合省、市“百名法学家百场报告会”法治宣讲活动有关要求，8月25日上午，市生态环境局举办濮阳市“百名法学家百场报告会”市生态环境系统专场《民法典》专题讲座，邀请郑州大学法学院教授、博士生导师郭德香授课。市生态环境局党组书记、局长支佰文主持本次讲座。各县分局班子成员，华龙分局、经开区生态环境局及示范区国土建设环保局全体人员，局机关各科室、局属各单位及监测中心全体人员，共计150余人参加。

郭德香教授以《〈中华人民共和国民法典〉的法治功能和制度特色》为题，从中国民法制度迎来新时代、我国《民法典》的法治功能、制度创新和《民法典》在生态环境保护领域的内容彰显4个方面，通过理论解读和案例解析相结合的方式，全面系统地讲授了《民法典》的重大意义、基本功能、鲜明特色、适用实施等热点问题。报告脉络清晰、重点突出，既有理论高度、思想深度，又深入浅出，对全市生态环境系统的党员干部进一步学好用好《民法典》具有深刻的指导意义。

支佰文指出，《民法典》实施水平和效果，是衡量党政机关践行宗旨意识的重要标尺。全市生态环境系统作为三大攻坚战的主力军，要在学习宣传贯彻《民法典》上走前列、作表率。支佰文强调，全市生态环境系统党员干部要深入学习贯彻习近平总书记关于民法典重要讲话精神，切实增强学习宣传贯彻民法典的思想自觉和行动自觉；县级以上领导干部、各县（区）班子成员要以此次专题辅导为契机，充分发挥“关键少数”作用，带头学习、遵守、维护民法典，提高运用法治思维和法治方式解决矛盾问题的能力。各党支部要将《民法典》的学习纳入“三会一课”学习计划中去，持续抓好学习贯彻落实。市局办公室、局法规科等有关科室要密切配合，共同抓好民法典的学习宣传教育和普法工作，扎实推动民法典全面有效实施。

